

《东阿县 2023 年招商引资工作实施方案》解读

为进一步发挥招商引资在补齐发展短板、支撑经济增长的关键性作用，我局制定了《东阿县 2023 年招商引资工作实施方案》。下面，就《实施方案》相关情况作一简要介绍。

一、《实施方案》的制定意义和总体考虑

依据祁学兰同志在县委经济工作会议暨 2023 年全县重点工作突破年动员大会上关于对招商引资工作的强调和部署，为加大我县招商引资力度，有针对性地开展招商引资工作，坚持以“强优势、补链条、聚集群”为招商引资指导方针，通过制定本方案以明确今年招商引资工作目标、重点任务、工作措施等，努力实现招商引资新突破。

二、《实施方案》出台的目的

本次制定招商引资工作优惠政策，一是为了加大招商引资力度，在全县树立项目为王的工作理念，营造全民招商、全域招商氛围；二是为全面理清招商引资工作机制，形成系统化、规范化的招落一体化体系，提升招商引资工作成效。三是为了细化责任到单位个人，通过目标导向、结果导向，压紧压实招引职责。

三、《实施方案》的主要内容

《方案》共五个部分。

（一）总体思路。建立一体化招商引资工作体系，建立完善规范有序、高质高效的招引工作机制，努力实现项目招引大突破、

产业集群大发展、综合实力大提升，为高质量跨越发展蓄积更多新动能。

（二）工作目标。全年新签约过亿元项目 75 个以上，签约总额度 300 亿元以上。其中，过 5 亿元项目 5 个以上，过 10 亿元项目 3 个以上，过 50 亿元项目力争实现零突破；招商引资项目到位资金突破 40 亿元，其中实际使用外资达到 5000 万美元以上。

（三）工作举措。共五个方面内容：一是突出工作谋划，在产业招引方向上提供指导。二是坚持招大引强，在促进量质提升上取得突破。聚焦重点区域，突出龙头企业，精准洽谈对接，紧盯重点项目。三是创新招商方式，在拓展招商渠道上取得突破。包含实行产业链招商、借力商协会招商、深化“以商招商”、推进资本招商等方面。四是发挥园区发挥园区阵地作用，压实经济开发区、姜楼镇、大桥镇、高集镇承接全县开放发展、项目落地、产业集聚的主阵地和主战场作用。五是构建一体化招商网络，在凝聚招商合力上取得突破。包含明确县级领导、镇街部门职责、完善项目推进机制两个方面。六是建强专业招商队伍。包含加强人员培训，保障人员编制和工作经费，明确用人导向三个方面。

（四）工作机制。一是项目招引机制，通过定期召开招商线索研判会议，切实提高招商项目的签约率和履约率。二是健全项目落地机制。发挥项目落地推进办公室“招落服”全过程统筹作用，确保项目持续跟进并及时解决落地困难问题。三是建立政企

沟通机制，进一步畅通政企沟通渠道，推进优化营商环境。四是定期签约机制。每季度组织召开全县招商引资项目集中签约大会，在各部门单位之间营造“打擂夺旗”的竞赛局面。五是督导考核机制。进一步加强对各镇街、开发区招商引资绩效专项考评，进一步加强对各招商工作专班绩效考核，建立比较科学的考评机制。

（五）保障措施。一是加强组织领导。提高工作站位，要求各单位聚焦年度任务目标，制定年度工作方案，明确工作重点和推进措施，切实压实工作责任。二是实行督查机制。聚焦工作指标和工作实绩，实行月通报、季排名、年考核。做到人人参与招商，人人有任务，促进招商工作全面开展。三是落实激励机制。设立招商奖励经费，对成功引进项目的单位和人员进行奖励，充分调动项目招商引进的积极性。四是大力宣传造势。通过多种方式大力开展招商宣传工作，提升全县产业发展凝聚力和知名度，助推企业项目的招商引资。